

# 本周迎来5天持续降雨天气

## 最高温33℃,气象部门提醒注意防雷避雨

本报6月30日讯(记者 崔洋洋) 28日,一场雷阵雨突袭淄博,短时间内高达38毫米的降雨量让人措手不及。但短暂的降雨并未带走入夏以来的高温。30日,记者获悉,被炙烤多日的鲁中大地有望在本周“松口气”,据市气象台工作人员介绍,预计本周,淄博将出现持续5天的降雨天气,最高气温33℃。气象部门工作人员提醒市民注意防雷避雨。

入夏以来,毒辣的阳光炙烤着鲁中大地,使得近地面温度持续升高。此前,市气象局多次发布高温预警。不过,本周市民有望“松口气”,过一个清凉夏日。预计本周,淄博将以降雨天气为主,局部地区还会伴有短时雷雨、大风或冰雹等强对流天气。气象部门预计,7月1日至5日,淄博将迎来连续5日的降雨天气,最高气温33℃。

日期	天气现象	气温	风向	风力
1日(星期一)	中雨	高温28℃	南风	3-4级
2日(星期二)	大雨	高温27℃	南风	3-4级
3日(星期三)	雷阵雨	高温30℃	南风	微风
4日(星期四)	中雨	高温30℃	南风	微风
5日(星期五)	大雨	高温29℃	南风	微风
6日(星期六)	多云	高温32℃	南风	微风
7日(星期日)	多云	高温33℃	南风	微风

张店区:

### 6岁以下残疾儿童 矫治手术有补助

本报6月30日讯(记者 谭文佳) 30日记者获悉,张店区颁布了残疾儿童抢救性康复救助项目实施方案,并对残疾儿童的补助项目做出了具体规定。

其中,脑瘫残疾儿童康复训练,每人每年13200元;智力残疾儿童康复训练,每人每年12000元;孤独症儿童康复训练,每人每年12000元;聋儿康复训练,每人每年12000元,并为其免费配发每台价格不低于6000元助听器1台;肢体残疾儿童矫治手术,每人17200元;低视力儿童康复训练,每人每年1000元。上述康复训练及手术费用,先执行专项补助,剩余部分再按照新农合和城镇居民医疗保险政策给予补偿。

救助范围为,具有张店区常住户口、持有《中华人民共和国残疾人证》,经专业机构评估有康复潜力、自愿在定点康复机构参加训练、没有享受其他同等条件救助的0-6岁脑瘫、弱智、孤独症、聋儿、低视力及符合矫治手术条件的肢体残疾儿童(孤独症儿童为3-6岁)。贫困残疾儿童优先救助。

沂源县:

### 上半年新增就业 五千余人

本报6月30日讯(记者 李超 通讯员 许永新) 今年前六个月,沂源县城镇新增就业5206人,完成全年任务的58.2%;新增农村劳动力转移就业18058人,完成任务的90%。

就业办开展了“脱贫奔康就业帮扶”活动,宣传和落实就业创业扶持政策,向13个镇(办)、开发区发放就业扶持政策明白纸5000份,将就业政策送到农户家中,帮助他们解决就业创业难题,就业创业政策进村入户率达到100%。

同时积极落实困难群体就业帮扶政策,形成“出现一户、帮扶一户、解决一户”的就业援助长效机制。累计免费发放《春风卡》等宣传资料53000余份,提供免费服务人数6500多人,提供用工岗位3800余个,企业吸纳就业1650多人。

周村区:

### 老人过生日 资助10名贫困学生

本报6月30日讯(见习记者 王欣 记者 张汝树) 30日,是周村区胡立海先生的72岁生日,他想以资助10名家庭贫困的孩子学习书法的方式让生日变得更有意义。

胡立海1941年出生在周村,与雷锋是同一个时代的人,他从1963年开始学雷锋做好事,50年来累计捐款20余万元,成了众人眼中的活雷锋。

“今年我资助了10个学书法的孩子,他们都很喜欢书法,但是因为家里的条件不是很好,不能继续学下去。我只想尽一点力让他们在学书法的路上坚持下去。”胡先生说。

### 汛期6000余人 守护中心城区

本报6月30日讯(记者 崔洋洋) 28日,淄博市紧急召开全市城市防汛工作会议,部署城市防汛工作。会议要求,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,确保信息联络畅通,及时传递雨情、汛情。

当24小时降雨量超过50毫米且有持续可能时,将立即启动应急预案,逐级、及时、准确地上报由主要负责人签字的相关防汛信息。在此期间,各井盖产权单位将逐个检查消除井盖隐患,对往年汛期积水严重的铁路桥(立交桥)下穿涵洞,将专人值守,不间断巡查,所有桥涵双向设置醒目的水位标识和警示标志,确保城市安全渡汛。

目前,张店区已组建了17支6000余人的城市防汛抢险队伍,其中,市政公司组建的5支共计243人的专业抢险队伍,已全部到岗,开始24小时值守。

### 除“癣”有礼

6月30日上午,张店区科苑街道办事处在丽景苑社区开展了清理小广告的活动,社区居民用清理下来的小广告换取肥皂等生活用品。活动共清理社区“牛皮癣”小广告2500余份,推动了社区居民参与公益活动的积极性,营造了良好的生活环境与社区氛围。

本报记者 王鸿哲 孙慧瑶 摄影报道



《中华人民共和国出境入境管理法》今日实施,多项规定有了变化

## 今后出入境将采集指纹信息

本报记者 孙慧瑶 通讯员 孙巍 马翔

7月1日,《中华人民共和国出境入境管理法》施行,以后华侨想回淄博定居,可以直接向拟定居地的县级以上地方人民政府侨务部门提出申请。另外,新法亦将采集、存储出入境人员指纹等人体生物信息的人体生物识别技术引入出境入境管理。

### >> 华侨回国定居 应向侨务部门申请

市公安局出入境分局相关负责人介绍,今日起,公安机关将不再受理华侨回国定居申请。《出境入境管理法》规定,定居国外的中国公民要求回淄博定居的,应当在入境前向中华人民共和国驻外使馆、领馆或者外交部委托的其他驻外机构提出申请,也可以由本人或者经由国内亲属向拟定居地的县级以上地方人民政府侨务部门提出申请。改变了以前向公安机关提出申请,而向政府机关提出申请。

第十四条规定,定居国外的中国公民在中国境内办理金融、教育、医疗、交通、电信、社会保险、财产登记等事务需要提供身份证明的,可以凭本人的护照证明其身份。护照成为华侨定居的有效“身份证”。

### >> 县级以上公安机关可受理外国人居住申请

“以前县级公安机关是没有权利受理外国人入境、停留居住申请的。”市公安局出入境分局郑警官介绍,7月1日后,淄博市各区县公安局出入境管理机构将会由上级授权,凡是经过授权的县级出入境机构,可办理外国人入境、停留居住申请。

新法还规定,公安部、外交部可以在各自职责范围内委托县级以上地方人民政府公安机关出入境管理机构,县级以上地方人民政府外事部门受理外国人入境、停留居留申请。

### >> 将人体生物识别技术引入出境入境管理

“采集、存储出境入境人员指纹等人体生物信息,在出入境管理时进行比对,可以有效甄别出境入境人员身份,提高口岸通关效率,这也是国际通行做法。”市公安局出入境分局相关负责人说。

据了解,新法将人体生物识别技术引入出境入境管理,规定经国务院批准,公安部、外交部根据出境入境管理的需要,可以对留存出境入境人员的指纹等人体生物识别信息作出规定,确保指纹信息存储、使用安全,对公民个人信息予以保密。

### >> 过境免签搭乘交通工具扩大

另外,新法过境免签制度较现行规定有了改变。其中将过境免签外国人搭乘的交通运输工具由原来的国际航班扩大

至国际航行的航空器、船舶、列车。

并且增加了“在国务院批准的特定区域内停留不超过规

定时限的可以免办签证”的规定,为国务院批准在特定区域实施超过24小时的过境免签政策提供了法律依据。